



GUVERNUL ROMÂNIEI
PRIMUL – MINISTRU

330/29.05.2018

884
14.05.2018

Biroul de Legalații al Senatului
Bp 147 24.05.2018

Domnule președinte,

În conformitate cu prevederile art. 111 alin. (1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

PUNCT DE VEDERE

referitor la *propunerea legislativă privind instituirea zilei de 15 septembrie – Ziua națională a gastronomiei și a vinului românesc*, inițiată de domnul deputat PSD Mihai Mohaci împreună cu un grup de deputați PSD și un deputat neafiliat. **(Bp.147/2018)**.

I. Principalele reglementări

Inițiativa legislativă are ca obiect de reglementare instituirea zilei de 15 septembrie ca Ziua Gastronomiei și a Vinului Românesc. Totodată, se prevede și posibilitatea organizării de către autoritățile publice centrale, locale sau de alte instituții ale statului, de către persoane fizice sau juridice de programe și manifestări cu caracter social sau științific, în scopul de a aprecia și promova obiceiurile și produsele culinare tradiționale. În acest sens, autoritățile centrale și locale pot contribui la organizarea acțiunilor prin acordarea de sprijin logistic și pot aloca fonduri din bugetele proprii în limita alocațiilor bugetare aprobate.

Potrivit Expunerii de motive, *"Stabilirea unei zile care să celebreze această bogăție de gusturi și tradiții românești este necesară pentru a scoate în evidență calitățile bucătăriei și vinului românesc (...) prin expoziții și târguri gastronomice organizate la nivelul unităților administrativ teritoriale în locuri special amenajate de către primării cât și la nivelul unităților de turism și alimentație publică"*.

II. Observații

Turismul gastronomic și oenologic, ramuri ale turismului cultural, reprezintă piețe cu potențial remarcabil în dezvoltarea economiei naționale. Potrivit raportului Organizației Mondiale a Turismului, turismul gastronomic a înregistrat o creștere importantă la nivel mondial datorită procentului de 1/3 alocat anual pentru această ramură din totalul cheltuielilor turiștilor.

Totodată, menționăm că, în conformitate cu datele furnizate de Institutul Național de Statistică din România, în țara noastră este alocat un procent de 13,6% din totalul cheltuielilor turiștilor pentru segmentul de restaurante și baruri.

Potrivit datelor furnizate de Eurostat, un procent de 22% dintre cetățenii Uniunii Europene consideră experiența culturală și arta culinară motivele principale privind alegerea unei vacanțe. Așadar, reușita oricărei experiențe turistice este influențată de ramura ei gastronomică.

În acest sens, dezvoltarea în termeni durabili, precum și promovarea gastronomiei naționale, a produselor autentice precum și a preparatelor specifice românești, constituie un element principal al turismului cultural autohton.

În România, țară cu o puternică tradiție agrară, cu una dintre cele mai bogate gastronomii europene și o istorie vinivicolă multimilenară, consfințirea prin lege a unei zile naționale a gastronomiei și vinului românesc ar contribui din punct de vedere turistic la:

- prelungirea sezonului de vară, posibilitatea promovării city break-urilor cu componentă gastronomică și vitivicolă;
- creșterea circulației și atractivității turistice a destinației România atât pe piața internă, cât și pe cea internațională;
- promovarea României, culturii și civilizației românești prin prisma bogatelor sale tradiții, inclusiv cele culinare;
- consacrarea României ca destinație pe ruta internațională a vinurilor.

III. Punctul de vedere al Guvernului

Având în vedere considerentele de la pct. II, **Guvernul susține adoptarea acestei inițiative legislative.**

Cu stimă,


Viorica DĂNCILĂ
PRIM-MINISTRU



Domnului senator **Călin-Constantin-Anton POPESCU-TĂRICEANU**

Președintele Senatului